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ПАМЯТКА ТУРИСТА. АЗЕРБАЙДЖАН
Официальное название: Азербайджанская Республика.

Географическое положение:
Азербайджанская республика находится в восточной части Закавказья. На востоке омывается Каспийским морем. Общая площадь территории страны – 86 600 квадратных километров. Страна имеет границы с Грузией, Арменией, Ираном, Турцией и Россией, а также имеет морские границы с Туркменистаном и Казахстаном. 

Почти половина территории страны занята горами: хребет Большого Кавказа на северо-востоке, хребет Малого Кавказа - на юго-западе. В центральной части государства расположена Кура-Араксинская низменность, её средняя высота 200 м. В Азербайджане насчитывается около 250 озер. 

Климат:
Азербайджан находится в девяти климатических зонах из одиннадцати существующих: от сухого и влажного субтропического в Ленкорани до горного тундрового в высокогорьях Большого Кавказа.  
Преобладает умеренный и субтропический климат. Средняя температура в январе от +3 до -10 градусов, а в июле-августе +26-35 градусов. 

Осадки: В горах и предгорьях максимум осадков приходится на апрель — сентябрь, в Ленкорани — на зимний период. Лето сухое. Осадков выпадает от 200 мм в предгорьях Б. Кавказа, до 1200-1700 мм в год на Ленкоранской низменности.
Характерны сильные северные ветры, главным образом осенью.
Среднегодовые температуры: от +15 °С на равнинах до 0 °С в горах. 

Среднеиюльские температуры: от +26 °С на равнинах до +5 °С в высокогорьях. 
Среднеянварские температуры: от +3 на равнинах до –10 °С в горах. 
Население:
Численность населения – более 10 миллионов человек. Около 8,1 млн. человек. 90% — азербайджанцы, 3,2% — горские народы - лезгины, аварцы, курды, удины и т.д., 2,5% — русские, 2,3% — армяне, 2% — прочие народности 

Столица: Баку - город миллионер, входит в число 100 крупнейших городов мира.
Время: Часовой пояс UTC+4. Разница с Москвой + 1 час.

Форма правления: Президентская республика.
Государственный язык. Азербайджанский. Большинство людей знают русский язык, многие также владеют турецким, грузинским и другими языками. На курортах, в отелях, барах, а также в деловой сфере часто встречается английский язык.

Государственное устройство: светское государство.
Религия: В основном мусульмане-шииты — 93,4%, различные формы православия исповедуются грузинским, русским и армянским меньшинствами.

Национальная валюта:
Денежная единица: Азербайджанский манат (azn), равный 100 гяпикам (qəpik). Современный манат представлен 6 видами монет и 6 видами банкнот: монеты: 1, 3, 5, 10, 20, 50 гяпиков; банкноты: 1, 5, 10, 20, 50, 100 манатов
Виза и паспортный контроль:
Между Россией и Азербайджаном существует безвизовый режим въезда. Иностранные граждане (в том числе российские), въехавшие в безвизовом порядке, могут находиться на территории республики до 90 дней. Предусмотрена обязательная регистрация по месту пребывания в течение 10 календарных дней с момента въезда. Регистрация носит уведомительный характер. Принимающая сторона обязана предоставить (посредством Интернет-ресурса в Государственную миграционную службу Азербайджанской Республики www.migration.gov.az, по почте или лично) заполненную заявление-анкету о регистрации гостя по месту пребывания и копию его загранпаспорта (первая страница и страница с отметкой о въезде). При регистрации иностранных граждан государственная пошлина не взимается. Въезд осуществляется на основе действительных загранпаспортов.
Таможенный режим. 

Ввоз иностранной валюты не ограничен (декларация обязательна), вывоз ограничен количеством, заявленным в декларации. Импорт и экспорт местной валюты разрешен только гражданам Азербайджана. Ввозить и вывозить манаты туристам запрещено. При вывозе из страны суммы более $1000 или ее эквивалента в другой валюте взимается налог в размере 1%. Беспошлинно можно ввозить товаров на сумму до $10 000.

Лицами в возрасте старше 16 лет разрешен беспошлинный ввоз: до 1 тыс. сигарет или 1 кг. табачных изделий

до 1,5 л. крепких алкогольных напитков и 2 л. вина; разумное количество парфюмерии для личного использования;
другие товары общей суммой до $10 тыс.

Запрещен ввоз оружия и боеприпасов (за исключением охотничьего, на которое выдаётся специальное разрешение), наркотиков и наркосодержащих препаратов, животных, фотографий и печатных материалов, которые могут рассматриваться как направленные против конституционного строя Азербайджана, а также свежих овощей и фруктов.

Разрешен вывоз личных вещей, изделий ручной работы и товаров, официально приобретенных в стране. Запрещен вывоз предметов антиквариата (включая драгоценные камни, монеты, рукописи и другие произведения искусства) без разрешения Министерства Культуры, а также оружия и боеприпасов. Любой ковер или изделие народных промыслов, произведенные до 1960 г., автоматически считаются антиквариатом и облагаются налогом, для избежания уплаты которого товар должен иметь соответствующий сертификат Министерства Культуры, который выдается автоматически в официальных художественных салонах или магазинах (товары, купленные на рынках или в частных магазинчиках такого сертификата обычно не имеют).

Таможенную декларацию, оформленную при въезде в страну, необходимо сохранять до момента выезда.

Запрещен вывоз: икры осетровых рыб более 125 г., живых животных (за исключением кошек и собак), ценных пород дерева, оружия, наркотиков, радиоактивных веществ, драгоценных металлов и камней в виде сырья, редких растений, занесенных в Красную книгу Азербайджана, рогов марала и косули.
Иммунопрофилактика.

Специфической иммунопрофилактики перед приездом в Азербайджан не требуется. 

Специфические (характерные только для Азербайджана) заболевания отсутствуют. В теплое время года рекомендуем заботиться о профилактике кишечных инфекций. Настоятельно не рекомендуем пить сырую водопроводную воду. В магазинах и ресторанах можно приобрести питьевую бутилированную воду или использовать кипяченую.
Медицинское обслуживание.

Если произошел несчастный случай, предусмотренный договором страхования, действуйте согласно предписанию Вашего страхового полиса.

Медицинское обслуживание иностранных граждан в Азербайджане платное. Рекомендуется оформлять полис медицинского страхования на весь срок пребывания в стране. 

В Баку и других городах Азербайджана действует система скорой медицинской помощи. Скорая и неотложная медицинская помощь в Азербайджане предоставляется иностранцам при внезапных острых состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни больного или здоровью окружающих; несчастных случаях, отравлениях, травмах, родах и неотложных состояниях в период беременности — беспрепятственно, бесплатно и в полном объеме; на платной основе  - с момента, когда устранена угроза жизни больного. 
Вызов скорой медицинской помощи по телефону 103. Многие аптеки работают круглосуточно.
Безопасность.

Азербайджан – наиболее безопасная страна региона. Террористические угрозы практически отсутствуют. 

Азербайджанцы – законопослушные люди и с уважением относятся к чужим традициям. В Азербайджане один из самых низких на территории СНГ уровень преступности.
Посещение различных районов страны.

Необходимо учитывать, что гражданам, посетившим без специального разрешения азербайджанских властей территорию бывшей Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджанской ССР и 7-ми прилегающих административных районов, азербайджанская сторона в дальнейшем отказывает во въезде в Азербайджан.
Для жителей Азербайджана территориальная принадлежность Нагорного Карабаха является важной проблемой, к которой нужно относиться с пониманием и уважением.

Транспортное сообщение с Россией:
Между Россией и Азербайджаном имеется воздушное, железнодорожное и автотранспортное сообщение.

Рейсы азербайджанских и российских авиакомпаний связывают Баку, Ленкорань, Гянджу с Москвой, Санкт-Петербургом, Екатеринбургом, Минеральными Водами и Астраханью.
Средства массовой информации

В Азербайджане помимо прессы на государственном языке выходят различные издания на русском и английском. Присутствуют и чисто Российские газеты и журналы. 

Обмен валюты:

Товары на территории Азербайджана оплачиваются национальной валютой, поэтому при въезде в страну рекомендуется иметь при себе манаты наличными для расчетов. Рекомендуем менять валюту исключительно в банках и обменных пунктах и не делать этого с рук. Разница в курсе в обменных пунктах в городе и в аэропорту не значительна. Многие отели и магазины имеют собственные обменные пункты. 

В Баку банки работают с 9.00-9.30 до 17.00-18:00, многие обменные пункты работают круглосуточно. В других городах некоторые банки принимают клиентов только до 13.00.

Наличие банкоматов и использование кредитных карт:
При безналичном расчете конвертация валюты происходит автоматически по курсу вашего банка. От уплаты налогов, в том числе НДС, в Азербайджане освобождаются только дипломатические и консульские представительства зарубежных государств.

Кредитные карты принимаются к оплате во многих крупных супермаркетах столицы, в дорогих гостиницах и ресторанах. В провинции использование кредитных карт и туристических чеков получает все большее распространение, но пока может вызвать затруднения.

Во всех городах Азербайджана имеются банкоматы. 

Телефонная связь и интернет.

Международный код страны - 994. Для звонка в Азербайджан из России необходимо набрать - 8 - 10 - 994 - код города - номер вызываемого абонента. Баку — 12, Гянджа — 22, Имишли — 154, Исмаиллы — 178, Ленкорань — 171, Нахчыван — 136, Шеки — 177, Шемахы — 176.

Отели имеют международную кодовую связь и всю необходимую оргтехнику: факсы, компьютеры и интернет. 
В городах действует сеть общественных телефонов (таксофонов). Большинство из них работает по телефонным карточкам нескольких типов и принимает жетоны. Приобрести их можно в почтовых отделениях, офисах телефонных компаний, в метро и в других общественных местах. С большинства уличных телефонов-автоматов можно позвонить только по городу. Междугородные и международные звонки можно совершить только с переговорного пункта или через оператораВ Азербайджане действуют три оператора мобильной связи –Azercell, Bakcell и Azerfon  (Nar Mobile). Роуминг доступен абонентам до 300 операторов, действующих по всему миру. Мобильная связь охватывает всю страну за исключением оккупированных территорий. Выход с городского телефона на сотовый номер осуществляется через код операторов мобильной связи:

– Azercell:  (0)50 и (0) 51, GSM-код 40001, номер семизначный

– Bakcell: (0)55, GSM-код 40002, номер семизначный

– Azerfon  (0) 70 и (0) 77, номер семизначный.

3G и 4G работает на станциях и в тоннелях метрополитена Баку. 

Сегодня стране действуют более 30 интернет-провайдеров: SuperOnline, AdaNet, AzEuroTel, Bakinternet и т.д. Интернет-кафе распространены не только в Баку, но и во всех мало-мальски крупных городах и поселках Азербайджана. Цены доступа варьируются от 0,4 до 0,8 евро за час. 

Транспортное сообщение в стране:
Путешествовать по всей стране можно на самолетах, автобусах и по железной дороге. Добираться в более отдаленные горные районы Азербайджана и к приграничным пунктам удобнее всего на маршрутках.

Стоимость проезда в Баку: 
Метро – 15qəp (гяпиков); автобус - 20qəp на расстояние до 30 км, 30qəp - до 50 км, 50qəp - свыше 50 км. 
Такси в Азербайджане работают без счетчика, оплата производится по договоренности. Средняя стоимость проезда по Баку составляет 5 манат.

Проезд в аэропорт, ж/д- и авто-вокзал в Баку:

Удаленность автомобильного и железнодорожного вокзалов от центра Баку составляет 5—7 км.

Международный аэропорт им. Г. Алиева находится в 25 км от центра Баку. До железнодорожного и автомобильного вокзалов можно добраться на автобусе и метро, а до аэропорта — только на такси.
Аренда автомобиля:
В Баку имеется порядка десятка компаний, представляющих услуги проката - Avis, Budget, Europcar и ряд местных фирм. Автомобиль можно арендовать и у частных лиц на час, сутки, неделю, месяц. Средняя стоимость аренды автомобиля на 1 месяц, в зависимости от года выпуска и объема двигателя, составляет 1000–1500 долларов США 
Основными видами топлива в Азербайджане являются бензин, дизельное топливо и газ. Стоимость 15 литра бензина марки марки АИ-92 ~ 705 гяпиков, марки АИ-95 ~ 955 гяпиков, марки АИ-98 ~ 15 манат 55 гяпиков.

Престижные рестораны, центры отдыха и гостиницы, как правило, располагают бесплатными стоянками для автотранспортных средств своих клиентов. Парковка автомобилей в центре в основном платная (50 гяпиков в час).

Эксплуатация автомобилей с тонированными стеклами на территории Азербайджана запрещена. В случае ДТП необходимо вызвать представителей дорожной полиции и страховой компании (если автомобиль застрахован).

Режим работы заведений:

В Азербайджане пятидневная рабочая неделя, суббота и воскресенье – выходные дни. 

Большинство магазинов в Баку работают с 9 – 10 утра до позднего вечера. В провинции обычно до 19.00-20.00. 

Большинство продуктовых и промтоварных магазинов работают с 10.00 до 21.00 без выходных.

Банки в Баку работают с 9.00-9.30 до 17.30, некоторые продолжают свою работу до позднего вечера, а множество обменных пунктов - круглосуточно.

Большинство ресторанов и баров заканчивают свою работу глубокой ночью. Наряду с ресторанами национальной кухни имеется большое количество ресторанов европейской, китайской, русской и украинской кухни. Стоимость обеда в ресторане без алкогольных напитков составляет 15—20 манат для одного человека.
Наличие общественных туалетов. Имеются в местах общественного отдыха, на железнодорожных и автомобильных вокзалах, а также в аэропортах.
Электрическое напряжение в сети:
Напряжение в сети составляет 220В, при частоте 60Гц. Стандарт - розетки восточноевропейского типа.
Шопинг.

Азербайджан славится коврами и ковровыми изделиями, в том числе оригинальными сумками. Из Азербайджана привозят предметы национального костюма: «чарыки» - традиционная обувь с заостренными носками и «кюрдю» - шелковые, бархатные или велюровые безрукавки-жилетки, расшитые бисером. Другие популярные сувениры – вина, изделия из местного шелка, керамика, чеканная посуда и подносы, гравированные картины.

На рынках и ярмарках Азербайджана принято торговаться. Так что не стесняйтесь вступать в диалог с торговцами, нередко они идут на уступки.

Продажа алкогольных напитков
В Азербайджане на сегодняшний день нет ограничений по продаже спиртных напитков. 

Сколько алкоголя можно ввезти в Россию: 
Со 2 января 2015 года на территории Таможенного Союза действует новая редакция соглашения «О порядке перемещения физлицами товаров для личного пользования через таможенную границу таможенного союза и совершения таможенных операций, связанных с их выпуском» (далее — Соглашение). В приложении 3 к обозначенному Соглашению перечислена продукция (в том числе и спиртные напитки) для личных нужд, которую можно провезти через таможенную границу без уплаты таможенных сборов, а также указаны нормы ввоза. Приложение 5 к соглашению регулирует размеры оплаты таможенных платежей за провоз продукции, включая алкоголь, сверх беспошлинных норм. 
Данный нормативный акт разрешает провоз до 5 литров спиртного: 3 литра — бесплатно; еще 2 литра — с оплатой сбора в размере 10 евро за каждый литр. Важно! Никакой разницы, крепкий ввозится алкоголь или, к примеру, пиво, нет. Считаться будет общий объем спиртного без учета крепости содержимого бутылок.
Нужно обратить внимание на то, что законодатель разрешает провоз через границу алкогольной продукции только совершеннолетним лицам, то есть тем, кому уже исполнилось 18 лет. Кроме того, не предусмотрено никаких исключений для продукции из магазинов беспошлинной торговли (duty free). Так что если часть спиртного была куплена в магазине в иностранном государстве, а часть - в duty free в аэропорту перед отлетом, при провозе через границу России весь этот объем алкоголя будет суммирован. 
Вывоз антиквариата, ковров и черной икры

Ковровые изделия. В Азербайджане существует государственная монополия на экспорт изготовленных в стране ковров и ковровых изделий. Для вывоза приобретенной здесь ковровой продукции необходимо специальное разрешение Министерства культуры Азербайджана - сертификат - в Азербайджанском государственном музее ковра и народно-прикладного искусства. Для этого необходимо предоставить оригинал ковра.Иначе изделие могут изъять на границе. Режим работы музея: вторник-воскресенье с 09:00 до 18:00. Сертификаты выдаются по средам с 10:00 до 13:00. Стоимость сертификата на 1 ковер – 26 манатов  (срок выдачи — в течение 7 дней). Срочный сертификат выдаётся в день обращения — 46 манатов за один ковер. Адрес: г. Баку, пр. Нефтяников, 123 A. Телефон: (+99412) 493-44-17 (городской).

Произведения искусства. При покупке произведений искусства вам необходимо получить сертификат в Национальном музее искусств Азербайджана. Для этого необходимо предоставить оригинал и фотографии произведения. Режим работы музея: вторник-воскресенье с 09:00 до 18:00. Сертификаты выдаются по средам с 15:00 до 17:00. Стоимость сертификата на 1 предмет искусства – 15 манатов  (срок выдачи в течение 4-6 дней). Стоимость срочного сертификата, который выдаётся в течение одного дня – 30 манатов. Адрес: г. Баку, ул. Ниязи, 9/11. Телефон: (+99412) 492-57-89 (городской).

Нередко торговцы коврами и произведениями искусства помогают оформить разрешительные документы на приобретенный у них товар.
Икра осетровых рыб: разрешено вывозить не более 125 г.
Устоявшиеся нормы поведения.

В стране распространен европейский стиль одежды. В общественных местах женщинам стоит избегать излишне открытой или обтягивающей одежды и мини-юбок, а мужчинам - шорт или маек без рукавов. В ресторанах национальной кухни не подают блюда из свинины. Иностранцам следует избегать массовых скоплений людей во время религиозных праздников, а также таких памятных дат, как Ходжалинская трагедия (26 февраля) и День геноцида азербайджанцев (31 марта).

Фото- и видеосъемка.

В большинстве мест разрешено проводить любительскую и полупрофессиональную фото- и видеосъемку за некоторым исключением, например, в метрополитене (требуется письменное разрешение руководства). При съемке незнакомых людей рекомендуется спрашивать разрешения, во избежание недопонимания.

Чаевые. Чаевые обычно включены в стоимость заказа — от 5 до 10% от суммы счёта. Если такого пункта в сёте нет, можно добавить от себя 10% (иногда заранее, это ускорит обслуживание). Носильщику в аэропорту или в отеле можно дать 3-5 манат. В такси принято давать чаевые, если машина оснащена счетчиками. Если же счётчик в такси отсутствует, рекомендуется обсудить с водителем стоимость поездки заранее, в этом случае чаевые давать не обязательно. 
Праздничные и нерабочие дни:

Праздничные дни (нерабочие): 

1, 2 января — Новый год;

8 марта — Международный женский день;

5 дней с 21 марта для 2016 года — Праздник Новруз;

9 мая — День Победы над фашизмом; 

28 мая — День Республики;

15 июня — День национального спасения азербайджанского народа; 

26 июня — День вооружённых сил Азербайджанской Республики;

2 дня с 7 июля для 2016 года — Праздник Рамазан;

2 дня с 13 сентября для 2016 года — Праздник Гурбан;

9 ноября — День Государственного флага Азербайджанской Республики;

31 декабря — День солидарности азербайджанцев всего мира.

Праздничные дни: 

18 октября — День государственной независимости; 

12 ноября — День Конституции;

17 ноября — День национального возрождения. 

Памятные даты: 

20 января — День Трагедии 20 января (нерабочий день);

26 февраля — День Ходжалинской трагедии;

31 марта — День геноцида азербайджанцев.
Полезные номера телефонов:

Пожарная служба — 101, Полиция — 102, Скорая помощь — 103.

Единый номер вызова экстренных оперативных служб — 112, звонок со стационарных и мобильных телефонов бесплатный
Контакты Посольства Российской Федерации в Азербайджанской Республике:

Адрес: AZ1022 Баку, ул. Бакиханова, 17, Tел: (+994-12) 597-08-70, (+994-12) 597-44-58, Факс: (+994-12) 597-16-73 

E-Mail: embrusaz@yandex.ru, Телефон для экстренной связи: (+994-50) 270-26-59
Консульский отдел: Тел: (+994-12) 498-60-16, 498-60-83, Факс: (+994-12) 597-16-02, E-Mail:  consul@embrus-az.com
