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Телефон ответственного дежурного

в ночные часы и в экстренных случаях

8 926 248 9755 

ПАМЯТКА ТУРИСТАМ

ШВЕЦИЯ
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СТРАНЕ
Площадь страны – 449.964 км. Население – 9 млн. человек. Столица страны – Стокгольм. Форма правления – конституционная монархия (король – Карл Густав XVI). Время в Швеции отстает от московского на 2 часа. Денежная единица – шведская крона (1 крона равна 100 эре, код валюты – SEK, 1 EUR равен около 9 SEK). Государственный язык – шведский. Швеция – член Европейского союза и Шенгенского соглашения. Крупные города: Гётеборг, Мальмё. Телефонный код страны: +46

ПАСПОРТНЫЙ КОНТРОЛЬ.

Для въезда в Швецию Вам необходимо иметь действующую шенгенскую визу. Если в ваш паспорт вписаны дети, то по достижении ими шестилетнего возраста в паспорт должна быть вклеена их фотография. Дети до 18 лет, выезжающие без родителей, должны иметь нотариально заверенное разрешение на выезд, оформленное на сопровождающее лицо. При прохождении паспортного контроля Вас также имеют право попросить предъявить ваучер на проживание и наличную сумму денег из расчета 50 EUR на 1 человека на 1 день пребывания в стране.

ТАМОЖЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Из России в Швецию можно беспошлинно ввозить: до 1 литра крепких алкогольных напитков содержанием алкоголя свыше 22 градусов или до 2 литров крепких вин содержанием алкоголя от 15 до 22 градусов, до 2 литров вина содержанием алкоголя до 15 градусов и до 2 литров пива содержанием алкоголя выше 3,5 градусов; 200 штук сигарет или 100 сигар или 550г. табака. Алкоголь разрешено провозить только лицам старше 20 лет, табачные изделия  - лицам старше 18.
ПОСОЛЬСТВО РОССИИ В ШВЕЦИИ
Адрес: Gjörwellsgatan 31, 112 60 Stockholm (Станции метро: Thorildsplan; остановки автобусов: Fyrverkarbacken (маршруты 1, 49), Västerbroplan (маршруты 4, 62))

Телефон:+46-8-13-0441, +46-8-13-0443. Факс: (46-8) 618 27 03. E-mail: rusembassy@telia.com. 
Рабочие часы Посольства: 08:30-17:45 (пятница: 08:30-16:30), обеденный перерыв: 12:30-13:30. Посольство не работает в выходные и праздничные дни Российской Федерации.
СКОРАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Большинство гостиниц и других объектов размещения в Швеции поддерживают контакты с врачом, проживающим поблизости и готовым быстро оказать медицинскую помощь. Городские органы власти Швеции обеспечивают функционирование системы неотложной медицинской помощи. Стоимость приёма у врача в среднем составляет около 260 шведских крон , стоимость пребывания в стационаре составляет 90 шведских крон в сутки.

Лекарства по рецепту отпускаются в аптеках сети «Apotek», которые, как правило, работают в те же часы, что и большинство магазинов. Во всех крупных городах также работают аптеки, открытые круглосуточно.

Все туристы, выезжающие в Швецию, должны иметь медицинскую страховку. Перед поездкой обязательно ознакомьтесь с условиями страхования. При наступлении страхового случая Вы должны действовать в соответствии с ними. Перед тем, как обратиться к врачу, позвоните по телефону, указанному в Вашем страховом полисе. Сотрудники страховой компании подскажут Вам, к какому врачу Вам нужно обратиться. В случае самостоятельного обращения к врачу (без предварительного звонка в страховую компанию), страховая компания не может гарантировать выплаты компенсации по страховому случаю.
ПИТЬЕВАЯ ВОДА

Швеция занимает одно из первых мест в мире по качеству очистки воды. Водопроводная вода в Швеции пригодна для питья без предварительного кипячения. Поэтому не удивляйтесь, если в баре или ресторане Вам подадут воду из-под крана. 
ТЕЛЕФОН

Чтобы позвонить из Швеции за границу, перед номером абонента необходимо набрать 00, код страны (7 для звонков в Россию) и код региона. В Швеции распространены телефоны-автоматы принимающие специальные телефонные карты, а также кредитные карты. Телефонные карты можно приобрести практически везде – от газетных киосков и киосков сети «Pressbyrån» до супермаркетов.
Вы можете подключиться к сетям «Telia», «Comviq», «3» и «Telenor».  Стоимость минуты разговора из Швеции с Россией составляет около 9 - 12 SEK. Все операторы также предлагают возможность купить предоплаченные карты мобильной связи.

БАНКИ
Банки работают в будние дни, кроме четверга с 10:00 до 15:00. По четвергам банки открыты с 10:00 до 16:00 - 17:30. В некоторых городах банки могут быть открыты до 18:00. Все банки закрыты по выходным дням и в дни государственных праздников. Банки в аэропортах, портах и на основных железнодорожных станциях, как правило, работают в течение более длительного времени.
ОБМЕН ВАЛЮТЫ

Пункты обмена валют системы «FOREX», как правило, открыты ежедневно с 8:00 до 21:00 (в отдельных центрах может действовать другой график). Пункты обмена валют «FOREX» расположены в центральных районах большинства крупных шведских городов. Отделения «FOREX» также находятся в аэропортах Стокгольма (Арланда и Скавста), Гётеборга (Ландветтер) и Мальмё (Стуруп), паромных терминалах Хельсингборга и Юстада, и на крупнейших железнодорожных вокзалах. 

Пункты обмена валют системы «X-Change», как правило, открыты ежедневно с 10:00 до 19:00 (в отдельных центрах может действовать другой график). Пункты обмена валют этой системы расположены в центральных районах крупных городов Швеции и Дании, а также в основных аэропортах.

МАГАЗИНЫ

В будние дни магазины открыты с 10:00 до 18:00, по субботам с 9:30 до 14:00 - 16:00. В крупных городах универсальные магазины работают до 19:00 и позже. Некоторые из них также открыты по воскресеньям с 12:00 до 16:00. Накануне государственных праздников магазины, как правило, работают по субботнему графику. 

ТАКС ФРИ

Если вы живёте за пределами Европейского союза, Вы имеете право на возврат налога с оборота (VAT) от проибретённого товара. В шведских магазинах, как и в большинстве стран Европы, цены на товар включают налог с оборота.

Покупайте товары в любых магазинах, входящих в систему беспошлинной торговли в Швеции. Минимальная сумма покупки - 200 шведских крон. Попросите выписать чек на возврат налога (Global Refund Cheque). Вы получаете товар в запечатанной упаковке, которую нельзя вскрывать до получения разрешения на вывоз. Товар должен быть вывезен из страны в течении трёх месяцев со дня покупки. 

При выезде из Швеции или из последней страны Вашего маршрута, входящей в Европейский Союз, предъявите паспорт, товары в запечатанной упаковке и чеки на на возврат налога, после чего вы получите разрешение на вывоз (штамп). Конторы по возврату налога дают разрешение на вывоз и оплачивают предъявляемые чеки. Такие конторы имеются в пунктах выезда из Швеции, Финляндии, Норвегии, аэропорту Копенгагена.
ТРАНСПОРТ

Система городского транспорта Стокгольма (SL) представлена автобусами, метро и электропоездами. Большой Стокгольм pазделен на 5 зон по стоимости проезда, поэтому следует сообщать, до какого пункта вы едете. Проездным билетом на все виды транспорта служат специальные талоны, которые необходимо сохранять до конца поездки, так как по ним можно совершить пересадку на другой вид тpанспоpта. Один талон дает право часового проезда на любом виде гоpодского тpанспоpта внутpи пеpвой зоны,  два талона - внутpи пеpвой и втоpой, тpи - в пpеделах пеpвых тpех зон и т. д. Билеты на электропоезда продаются в кассах вокзала и на станциях.

Абонемент "Stockholm Сard" предоставляет право на бесплатный проезд на транспорте, посещение 70 музеев и достопримечательностей, бесплатную обзорную экскурсию по городу на старом трамвае (с 24 июня по 18 августа) или катере (с 11 мая по 1 сентября), многочисленные скидки на билеты на различные шоу и круизы, скидку в ресторанах и магазинах, а также бесплатную парковку автомобиля. Количество визитов и поездок не ограничено. Абонементы обратно не принимаются и не обмениваются.

Имеются специальные туристические карты для кратковременных поездок, которые продаются в SL-центрах и туристических бюро службы информации Стокгольма. При покупке карты в нее вписывается имя туриста. Абонемент "SL Tourist Card" (на 24 часа - 60 крон, на 72 часа - 120 крон, для детей - 36 и 72 крон соответственно) дает право на неограниченное число поездок на автобусах и метро, а 72-часовая карточка является ещё и входным билетом в некоторые музеи и на выставки.

Столичное метро ("Tunnelbanan") состоит всего из четырех главных линий, пересекающихся в центре. Поезда ходят с 5.00 до 24.00 часов строго по расписанию.

Такси. В Швеции работает множество компаний такси-сервиса, поэтому не существует единого тарифа за пользование такси. Компании самостоятельно устанавливают цены, скидки, предлагают различные дополнительные услуги. В среднем плата за километр пробега составляет около 8 кр., за посадку - около 20 кр.; вечером, в выходные и праздничные дни тарифы несколько выше. Если Вам предложат чек, не отказывайтесь. Он окажется весьма кстати, если Вы обнаружите, что забыли что-нибудь в машине - на чеке указан номер автомобиля.

ПУТЕШЕСТВИЕ НА АВТОМОБИЛЕ

В Швеции принято правостороннее движение. По закону каждый пассажир автомобиля обязан пользоваться ремнем безопасности даже на заднем сидении. Закон также обязывает водителей пользоваться ближним светом 24 часа в сутки. 

Ограничения скорости колеблются от 110 км/ч на автомагистрали до 70 км/ч на прочих дорогах и 30 - 50 км/ч – в черте городов и других населенных пунктов. В Швеции действуют строгие правила относительно предельно допустимого содержания алкоголя в крови водителя, так что употребление алкоголя при вождении должно быть полностью исключено. 

Большинство автозаправочных станций работают по принципу самообслуживания и открыты ежедневно, некоторые – круглосуточно. На большинстве станций к обслуживанию принимаются основные кредитные карты. 

В случае возникновении потребности в экстренной технической помощи на дороге, обращайтесь в службу «Larmtjänst» по телефону 020-91-0040. Звонок по этому телефону является бесплатным, номер доступен только в пределах Швеции.
ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Полиция, скорая помощь или пожарная служба: тел. 112.

Центральное управление полиции Стокгольма находится на Agnegatan 33-37, тел. 08-401 00 00.

Районные полицейские участки в центре города Вы найдёте: на Bryggargatan 19, Tulegatan 4, Центральный железнодорожный вокзал.

ОСНОВНЫЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ

Стокгольм - национальный музей; музей современного искусства; музей естественной истории; музей науки и техники; морской музей; Королевский дворец; церковь Св. Николая (XIII в.); церковь Риддархольм (XIII в.). 

Скансен - этнографический парк-музей сельского зодчества; университет; Старый Город. 

Гетеборг - художественная галерея. 

Лунд - музей истории культуры. 

Упсала - собор в готическом стиле (1289-1435); университет. 

Вастерас - готический собор (1271); замок XII в.; замок XIII в. Йенчепинг - несколько церквей XIV-XVII вв. 

Кальмар - остатки крепости Кальмарнаус (XII в.). 

Мальме - замок Мальмехус (XV в.)

Желаем Вам счастливого пути!
