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Информация о работах по модернизации термального комплекса Therme Laa
Мир Саун – отделение саун в термальном комплексе – полностью обновлено!
После полной реконструкции в конце октября 2015 открылось отделение саун. Здесь гостей ожидают Сосновая сауна, Панорамная сауна с прудом, Лофт-сауна, Арома-парная, а также открытая купальня с термальной водой и купальня у пруда.
Что нового?
Сосновая сауна – Zirbensauna (90°С, площадь 30 кв.м, рассчитана макс. на 40 человек)
В данной сауне ауфгуссы проводятся самостоятельно, 2 раза в час, гости имеют возможность заказать сауна-коучу ведра с ароматическим раствором по выбору. В отделке этой сауны использовано сосновое дерево, оно оказывает позитивное, успокаивающее воздействие на организм, способствует расслаблению.
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Сауна с прудом – Teichsauna (90°С, площадь 25 кв.м, рассчитана макс. на 40 человек)
Выполнена из дерева пихты, имеет панорамное окно с видом на внешнюю зону отдыха. 6 раз в день сауна-коучи проводят ауфгусы с использованием различных ароматических эссенций, которые меняются в зависимости от времени года.
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Лофт-сауна – Loft-Sauna (80°С, площадь 47 кв.м, рассчитана макс. на 60 человек)
Места для сидения расположены на двух уровнях.
Пять раз в день по расписанию проходят специальные ауфгусы, с использованием пилингов или кремов. А также два раза в час проходят автоматические ауфгусы.
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Парная – Dampfbad  (50°С, площадь 42 кв.м, рассчитана макс. на 30 человек)
Три раза в день в парной проходят банные ритуалы с использованием пилингов или специальных эмульсий.
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Также в Мире Саун появилась купель (15°С) и термальная купальня (35°С). По-прежнему функционирует джакузи, Вайнфиртель-сауна, зоны отдыха. Стоимость посещения Мира Саун: 8 Евро в сутки на человека.
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Детский Мир и Семейный оазис
В детском бассейне были обновлены детские аттракционы, установлены разные фигурки для игр в воде и новая маленькая горка.
Детская игровая переехала в новое помещение, за счет чего ее площадь увеличилась.
Открытие «Семейного оазиса» в первые выходные мая 2016 завершило серию работ по модернизации термального комплекса.
Эта зона отдыха создана специально для гостей с младенцами и маленькими детьми. Воспользоваться этой зоной отдыха за дополнительную плату смогут как гости терм, так и гости отеля.  Для гостей этой зоны отдыха: «семейный остров» (большой круглый шезлонг, рассчитанный на всю семью, с удобными подушками); игровой уголок; кухонный уголок, с чайным баром, микроволновкой, подогревателем для бутылочек; предметы гигиены; пеленальная.
Расположен оазис над детским бассейном.
Один такой «семейный остров» возможно забронировать минимум для одного взрослого и одного ребенка и максимум для 2 взрослых и 3 детей. Доплата составит 30 Евро за лежак (до конца мая по акции «Знакомство с Семейным оазисом» - 15 Евро).
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Новая комната отдыха
Это новое отдельное строение, которое соединяет СПА-отделение отеля с Миром Саун термального комплекса. Всего в нем 28 удобных лежаков и спокойная, теплая атмосфера. Это создало еще больше места для отдыха после принятия саун.
Также благодаря этой новой постройке гости отеля могут напрямую, из СПА-отделения отеля попасть через турникет в Мир Саун в термах.
Модернизация дизайна
Также был модернизирован дизайн ресторана Тосканино в термах и магазина. Произошли изменения и в интерьере общего пространства термального комплекса. Благодаря некоторым цветовым и световым решениям атмосфера в термальном комплексе стала еще более теплой, комфортной и расслабленной.
