



ГАРАНТИЙНОЕ ПИСЬМО
[bookmark: ТекстовоеПоле1][bookmark: ТекстовоеПоле2][bookmark: ТекстовоеПоле3][bookmark: ТекстовоеПоле4]Настоящим        название компании    принимает на себя 
обязательство осуществить в адрес ООО «Джет Вояж», оплату в размере          сумма         Евро за турпутевку/туруслуги в   № заказа  введите номер   в срок до        на счет  ООО «Джет Вояж», со своего расчетного счета: 
[bookmark: ТекстовоеПоле5]Расчетный счет: №      
[bookmark: ТекстовоеПоле6]в       
[bookmark: ТекстовоеПоле7]Кор. счет:      
[bookmark: ТекстовоеПоле8]БИК:      

	Указанная выше сделка заключена в соответствии со ст. 307,432,433, ч.2 ст.434 ГК РФ, посредством составления вышеуказанного заказа, его подтверждения и направления настоящего гарантийного письма с помощью электронной/факсимильной связи, или иным образом. Обязуемся предоставить в течение трёх дней оригинал настоящего гарантийного письма по адресу  ООО «Джет Вояж».
	В случае не осуществления нами оплаты в установленном выше порядке и срок, ООО «Джет  Вояж», вправе рассматривать данное гарантийное письмо также как подтверждение факта получения  нашей организацией,  в соответствии со ст. 823 ГК РФ,  коммерческого кредита на сумму поставленной продукции и возможность начисления процентов за пользование чужими денежными средствами за все время просрочки  оплаты из расчета один процент от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки.
	Просим считать все факсимильные и электронные сообщения от нашей организации подлинными письменными доказательствами. 
	Все споры в связи с указанной выше сделкой и любые иные споры, вытекающие прямо или косвенно из указанной выше сделки и настоящего письма подлежат рассмотрению в Арбитражном суде города Москвы (договорная подсудность).
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